



# “特朗普衰退”冲击世界经济

——美国何以成为全球“风险源”①

## 新华时评

加税、反制、反反制……连日来，美国挥舞的“关税大棒”引发全球市场混乱。特朗普政府宣布并威胁实施令人眼花缭乱的贸易保护主义政策，破坏国际贸易秩序，加剧金融市场波动，导致全球经济遭遇不确定性冲击。《日本经济新闻》中文网站刊文指出，大肆宣扬“贸易逆差恶性论”、不断升级贸易战的美国已成为威胁世界经济安全的主要风险。

美国消费者信心指数连续多月下滑，通胀预期升高，下行风险正在积聚，特朗普政府的贸易政策加剧市场焦虑……一场“人为制造的衰退”正在逼近。美联储主席鲍威尔在近期多次提及“不确定”一词，美联储也提到“经济前景的不确定性增加”，美联储官员对今年美国经济增速的预测中值降至1.7%，而对通胀的预测则

**新华社纽约3月26日电** 受美国新一届政府推出的新关税等政策影响，多家国际机构近期给美国经济敲“警钟”，认为美国面临债务攀升、通胀加剧和增长放缓等更大挑战。

国际信用评级机构穆迪公司25日发布研究报告说，随着财政赤字扩大和负债能力下降，美国财政实力可能多年持续下滑。报告说，自穆迪于2023年11月下调美国信用评级展望以来，美国财政健康状况进一步恶化。即使在乐观预测情形下，美国负债能力依然显著弱于其他Aaa或高主权信用评级国家。穆迪预计，美国债务占国内生产总值(GDP)的比重将从今年的接近100%升高等到2035年的130%左右。衡量负债能力的利息支出占财政收入比预计将从2021年的9%升至2035年的约30%。

穆迪表示，对他国持续征收高关税的潜在负面影响，缺乏资金支持的国内减税等风险，已经让美国经济韧性减弱，美元和美国国债在应对财政赤字扩大和负债能力下降方面提供的经济缓冲优势也随之下降。

摩根士丹利3月7日将美国2025年第四季度经济增长预期从此前的1.9%下调至1.5%，将2026年的经济增长预期从1.3%下调至1.2%。

**新华社3月26日电** 美国总统特朗普26日在白宫签署文件，对进口美国市场的汽车加征25%的关税，相关措施将于4月2日生效。

此举引发美国汽车制造商股价下跌。美国盟友迅速作出反应：加拿大寻求对来自美方的“直接攻击”进行报复；欧盟指出，美方关税措施“损人害己”。

### 以“国家安全”为名

特朗普26日对媒体说，将对所有非美制造的汽车加征25%的关税。相关措施将于4月2日生效，4月3日开始执行。

白宫网站当天发布文件称，特朗普援引《1962年贸易扩展法》第232条款，对进口的汽车和某些汽车零部件加征25%的关税，称此举是为了保护“国家安全”。

文件显示，25%的加征关税将适用于进口轿车、运动型多功能车(SUV)等乘用车和轻型卡车，以及发动机、变速箱等关键汽车零部件，并将在必要时扩展到其他零部件的关税。文件说，在美加协议框架下，汽车进口商将有机会认证其美国国产成分，并将建立相应机制以确保25%的加征关税仅适用于非美国产部分的价值。

### 反噬汽车产业和市场

按照特朗普的说法，加征关税将促

使更多生产转移到美国，为政府创造新的收入，帮助减少国家债务。但经济学家认为，此举将推高汽车价格，伤害已经面临高昂价格的消费者。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员、前财政部官员加里·赫夫鲍尔对新华社记者说，特朗普最新宣布的关税政策对汽车行业是一次“重大打击”，汽车成本的提高将抑制需求，尤其是因为消费者的财务状况较弱。他预计美国汽车和零部件企业将出现“大规模裁员”。

美国媒体也援引彼得森国际经济研究所经济学家玛丽·洛夫利的话报道，美国新车市场小汽车平均价格已经达到约4.9万美元，特朗普的关税政策将迫使更多人放弃购买新车。

### 加拿大要报复

加拿大总理卡尼说：“这是非常直接的攻击。我们将捍卫我们的工人、捍卫我们的企业、捍卫我们的国家。”

卡尼表示，加拿大政府将研究如何对美方进行反制。26日早些时候，卡尼承诺设立20亿加元(约14亿美元)汽车“战略应对基金”，以保护加拿大汽车业。

卡尼说，这项基金将用于提升加拿大汽车行业的竞争力，保护就业，帮助工人获得专业知识，并建立强大的加拿大供应链。“这将有助于我们免受特朗普总统的

贸易威胁，并促进经济增长。”卡尼说。

加拿大汽车零部件制造商协会主席弗拉维奥·沃尔普表示，美方的汽车关税举措给整个行业带来了令人难以忍受的不确定性，不仅仅是在加拿大。

### 欧洲：损人不利己

欧盟委员会主席乌苏拉·冯德莱恩发表声明，表示“深感遗憾”，欧盟将对美方这一决定进行认真评估，并密切关注美国未来几天拟推出的其他相关措施。

冯德莱恩说，汽车产业是促进创新、竞争力和高质量就业的产业，欧美双方的供应链已经深度融合。“正如我此前所言，关税就是税收——对企业不利，对消费者更不利，无论是对美国还是对欧盟。”

英国汽车制造商和贸易商协会首席执行官迈克·霍斯表示，特朗普的决定令人失望。“我们不应该征收额外的关税，而应探索为英美制造商创造机会的方式。作为互利关系的一部分，使大西洋两岸的消费者受益，同时创造就业、促进增长。”

德国汽车工业协会主席希尔德加德·穆勒发表声明说，“这是对自由和基于规则的贸易发出的一个极其不利的信号”。声明说，这项关税措施也将直接影响美国经济，损害所有相关方的经济增长和繁荣。

新华社北京3月27日电

## 关于清理企业银行账户的公告

广大企业客户：

为落实人民银行企业账户取消行政许可相关要求，加强支付结算管理，保证账户安全合规，切实维护存款人账户及资金安全，我行决定开展单位人民币银行结算账户（以下简称“账户”）清理工作。现将相关事项公告如下：

### 一、清理范围及措施

（一）存款名称、工商营业执照号码、组织机构代码、税务登记证号等重要要素缺失的零余额银行账户做销户处理，有余额账户做长期不动户处理。

（二）注销、被吊销营业执照的企业账户做长期不动户处理。

（三）转入长期不动户且余额为零的账户在征得人民银行认可后做销户处理。

### 二、公告期限

我行将对拟销户及转长期不动户处理的账户实行30天公告期。自本公告发出之日起30天后，我行将按照人民银行

有关规定对账户进行处理。

### 三、温馨提示

（一）为保障贵单位的合法权益，如贵单位账户符合清理条件且有存款，请持有效证件到开户网点进行申领；如贵单位希望继续使用，请在公告期结束前到开户网点办理重新启用手续，原账户如有开户许可证请交回原网点；如贵单位未对符合上述清理条件的账户做重新启用处理，我行将视同贵单位已知晓并同意按照清理措施进行处理。

（二）我行在进行账户清理过程中，不会以任何理由、通过任何方式要求贵单位提供支付密码、网银登录密码、手机银行登录密码、短信验证码等信息，请贵单位注意保护相关信息，防止信息泄露造成资金损失。如有任何疑问，敬请垂询我行各营业网点或拨打服务电话：95533。

感谢您的理解与支持！

中国建设银行股份有限公司烟台分行  
2025年3月18日

## 通告

2025年4月1日至2025年5月15日，黄金河南路(北京路-海滨路)道路全幅封闭施工。请周边居民和来往车辆绕行其他道路。

因施工给您带来不便，敬请谅解。

烟台黄渤海新区(烟台经济技术开发区)

城市服务管理中心

烟台市公安局经济技术开发区分局

交通警察大队

2025年3月26日

## 公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证件、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

### 声明

●烟台交安驾驶员培训有限公司备案表不慎遗失，备案编号：91370600MA94U9FL2T，签发日期为2021年11月4日，声明作废。

## 国际速读

特朗普为“群聊门”定调：

华尔兹担责，与国防部长无关

美国总统特朗普26日表示，美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹要对美打击也门胡塞武装计划遭泄露一事负责。

特朗普当天在椭圆形办公室对记者说：“我觉得是迈克(迈克尔简称迈克)，我一直觉得是迈克(负责)”。在谈到国防部长皮特·赫格塞思时，他说：“你们怎么把赫格塞思扯进来呢？这事与他无关。”

美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡24日在《大西洋》月刊网站上发文说，他本月11日在通讯应用Signal中收到与华尔兹同名的用户发来的连接请求，两

天后被加入“胡塞PC小组”群聊。15日，群聊中与美国国防部长赫格塞思同名的用户发来消息，透露了美军即将在两小时后对也门胡塞武装进行打击的作战计划，包括攻击目标、攻击顺序及美方将部署的武器等细节。考虑到内容可能涉密，这段信息的具体内容戈德堡当时没有公布。

戈德堡26日公开了关于打击也门胡塞武装作战计划“群聊”的全文内容，并表示特朗普及多名高层官员声称群聊内容不含机密信息并指控戈德堡撒谎，因此他决定公开这些信息，让公众自行判断。

新华社

欧盟发布“应急准备欧盟战略”

动员成员国备战备灾

新华社北京3月27日电

和平等事务的欧盟委员哈吉娅·拉比卜说，欧盟各国担忧有所不同，但所有公民都应努力为紧急情况做好准备。“今天欧洲面临的威胁比以往任何时候都更复杂，而且这些威胁之间相互关联。”

据美国媒体报道，拥有27个成员国、约4.5亿人口的欧盟正在重新审视其安全政策，这一调整因特朗普就任美国总统后警告欧洲必须为自身安全承担更多责任而尤显紧迫。

眼下，在特朗普政府对欧政策“转向”背景下，欧洲加速寻求防务自主以减少对美安全依赖。

负责应急准备、危机管理

丹麦首相重申：  
格陵兰岛“不会出售”

新华社格陵兰岛努克3月26日电

丹麦首相弗雷泽里克森26日针对美国副总统万斯宣布将访问格陵兰岛一事重申，格陵兰岛“不会出售”，格陵兰人也不愿成为美国人。

弗雷泽里克森当天在社交媒体上发布视频讲话说，他28日将和夫人乌莎·万斯一起访问格陵兰岛。万斯说，他将去看望驻扎在格陵兰岛的美军人员并视察格陵兰岛的安全状况。

## 中东局势

以防长：

将扩大在加沙的军事行动

新华社耶路撒冷3月26日电

以色列国防部长卡茨26日发表视频声明说，以色列将很快在加沙地带更多地区开展军事行动。

卡茨说，计划已准备就绪并获批准，加沙地带居民“将被迫撤离并失去越来越多的土地”。他还说，加沙人应该要求巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动撤出加沙地带“夺取领土”和“采取其他行动”。

当天稍早前，以总理内塔尼亚胡在议会表示，如果哈马斯不归还以色列被扣押人员，以军将停止战争的唯一方法。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门26日发表声明说，自18日以来，以色列对加沙地带多地持续发动空袭，已造成至少830人死亡、1787人受伤。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门26日发表声明说，自18日以来，以色列对加沙地带多地持续发动空袭，已造成至少830人死亡、1787人受伤。

### 以军对加沙地带北部空袭

哈马斯发言人卡努瓦被打死

新华社加沙3月27日电

据当地媒体27日报道，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发言人阿卜杜勒-拉提夫·卡努瓦在以色列军队对加沙地带北部的空袭中被打死。

据哈马斯旗下媒体阿克萨电视台报道，在以色列对加

